

В Диссертационный Совет 6D.KOA-017
при Институте экономики и демографии
Национальной академии наук Таджикистана
по адресу: 734024, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, ул. С.Айни 44.

Отзыв

На автореферат диссертационной работы Аюби Фирузы на тему «Повышение эффективности управления в экономике социального сектора (на примере системы здравоохранения Республики Таджикистан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 – Организация и управление предприятиями, системами и комплексами).

Диссертационное исследование Аюби Фирузы посвящено проблемам эффективного управления социальным сектором, в частности системой здравоохранения. В связи с этим, автором отмечено, что экономика социального сектора изучает закономерности и практические проблемы, которые связаны с производством общественных и коллективных благ, экономические механизмы достижения социальных целей, и внерыночные взаимодействия интересов. При этом социальный сектор регулируется политикой и программами в сферах занятости и безработицы, поддержания благосостояния, здравоохранения, образования и обучения. Поэтому формирование в стране социального сектора экономики позволяет сформировать цивилизованное социальное государство.

Охрана здоровья граждан и организация условий для здорового образа жизни населения занимают важное место в структуре социального сектора, и они предназначены для обеспечения гарантийного благосостояния и стабильного социально-экономического развития всей страны. Для достижения этой цели государству необходимо формировать такую национальную систему здравоохранения, где для жителей существовала бы доступность к медико-санитарным услугам, и при их оплате они не испытывали существенных финансовых затруднений.

Исходя из данных аспектов, тема диссертационного исследования становится актуальной и своевременной.

В то же время, на наш взгляд, следовало бы более подробно рассмотреть специфику повышения эффективности управления системой

здравоохранения республики в разрезе вертикальных (под системных) и горизонтальных (региональных) структур управления.

Указанное замечание не снижает достоверность и научно-практическую ценность диссертационного исследования, и носит рекомендательный характер.

Из автореферата следует, что диссертационная работа Аюби Ф. выполнена на высоком научном уровне.

В целом, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченной научно-исследовательской работой, и выполнена автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные результаты автора достоверны, выводы и рекомендации обоснованы, диссертация соответствует требованиям п.84 «Порядок присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Республики Таджикистан от 30.06.2021г. №267, а ее автор Аюби Ф. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 – Экономика и управление по направлениям деятельности (08.00.06.04 – Организация и управление предприятиями, системами и комплексами).

Доктор экономических наук, профессор
Государственного образовательного учреждения
Института экономики и торговли Таджикского
государственного университета коммерции в г. Худжанд Азимов А.Дж.

Адрес: 735700, Республика Таджикистан, г. Худжанд,
пр. И.Сомони 169. Телефон: (+992) (83422) 6-03-21
E-mail: mavlon_1954@mail.ru



Подпись д.э.н., профессора Азимова А.Дж. заверяю
Начальник отдела кадров и специальных работ
ИЭТ ТГУК в г. Худжанде

Махмудов Ш.У.